

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибир. обл.

№ 80 (537) Четверг, 20 августа 1942 г. Цена 10 к.

В течение 18 августа наши войска вели бои с противником в районе юго-восточнее Клетская, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Пятигорск и Краснодар.

ИТОГИ ТРЕХМЕСЯЧНЫХ БОЕВ НА СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКОМ ФРОНТЕ

(С 15 мая по 15 августа)

Красная Армия вела и ведет ныне в районе Воронежа, в излучении Дона и на юге не прекращенные кровопролитные бои против наступающих немецко-фашистских войск. Эти бои носят крайне ожесточенный характер.

К началу лета германское командование сосредоточило на южных участках фронта большое количество войск, тысячи танков и самолетов. Оно очистило под метелку многие гарнизоны во Франции, Бельгии, Голландии. Только за последние 2 месяца оттуда было переброшено на советско-германский фронт 22 дивизии, в том числе две танковых, не считая ранее переброшенных. В вассальных странах — Италии, Румынии, Венгрии, Словакии Гитлер мобилизовал до 70 дивизий и бригад, не считая финских войск на севере, и бросив их на советско-германский фронт. Действуя угрозой и подкупом, гитлеровцы вербуют также отряды из преступников и любителей чужого добра во Франции, Бельгии, Гани, Голландии, Испании. Кроме того, гитлеровцы провели насильственную мобилизацию в Польше и в Чехословакии. Собрав всю эту дань солдатами, а также подтянув все свои основные силы и резервы, немцы создали на южных участках значительный перевес в количестве войск и техники, серьезно потеснили наши войска и захватили ряд важных для советской страны районов и городов. Немецко-фашистские оккупанты захватили в районе Дона и на Кубани большую территорию и важные в промышленном отношении города — Ворошиловград, Новочеркасск, Шахты, Ростов, Астрахань, Майкоп. Хотя большая часть населения занятых немцами районов была эвакуирована,

на, хлеб и оборудование заводы вывезены, а частично уничтожены при отходе, Советский Союз понес за это время значительные материальные потери.

Несмотря на то, что противник ввел в бой все основные свои людские резервы и огромное количество техники наступательные операции немцев развивались только на Воронежском и Южном направлениях и при том значительно медленнее, чем это было в первый период войны. Достаточно сказать, что на Воронежском участке немцы тощутся на месте вот уже полтора месяца, при чем за последние время на этом участке фронта инициативу взяли в руки советские войска. В излучении Дона в течение ряда недель Красная Армия отбивает бешеные атаки немецко-фашистских войск и перемалывает живую силу и технику противника. И только на юге немцам ценой величайших потерь удалось значительно продвинуться вперед. Что же касается других фронтов, то немецкие войска не только не были в состоянии вести там наступательные операции, а наоборот, активнее боевые действия на Брянском, Западном, Калининском и Северо-Западном фронтах ведут советские войска, истребляя в этих боях десятки тысяч немцев.

За истекшие месяцы ожесточенных боев на советско-германском фронте Красная Армия в упорных боях нанесла немецким, итальянским, румынским и венгерским захватническим войскам огромный урон в людях и боевой технике.

За три месяца активных боевых действий летом этого года, с 15 мая по 15 августа, немцы потеряли 1 250 000 солдат и офицеров из них уби-

тыми не менее 480 тысяч. Они потеряли кроме того 3390 танков, до 4 тысяч орудий всех калибров и не менее 4 тысяч самолетов.

Потери советских войск с 15 мая по 15 августа составляют: убитыми, ранеными и пропавшими без вести 606 тысяч человек, 2240 танков, 3162 орудия всех калибров, 2198 самолетов.

Неуклюжими фальшивками и смехотворными измышлениями гитлеровская клика вновь пытается скрыть свои потери на советско-германском фронте.

Набивши руку на фальшивках, гитлеровцы жонглируют головокружительными лживыми цифрами. Так, 12 августа с. г. немцы опубликовали сообщение об итогах весенне-летних боев этого года.

Гитлеровцы утверждают, что немецкие войска за этот период, якобы, взяли 1 044 241 пленного, захватили или уничтожили 10 131 орудие, 6271 танк и 6056 самолетов! Опубликованные Совинформбюро фактические данные о потерях Красной Армии начисто отменяют лживое сообщение гитлеровцев. Армии Гитлера и его союзников в Европе несут огромные потери. Именно этим и объясняется, почему немецкое командование несет такую несусветную чушь о советских потерях, тщательно скрывая в то же время потери своих собственных войск. Странное дело. Советские потери гитлеровцы умудряются подсчитать до последнего человека, о своих же потерях, которые им куда виднее, упорно молчат, — как в рот воды набрали. А между тем, эти потери немцев за последние три месяца мелленко, но неуклонно подготавливают почву для грядущего разгрома немецких войск.

Совинформбюро.

Почему совхоз медлит с уборкой и не ведет борьбы с потерями зерна?

На полях совхоза созрел богатый урожай, но с уборкой здесь медлят. На уборке ржи и ячменя занято 6 комбайнами и 9 сенокосилками, но на 17 августа убрано всего только 10 проц. всех зерновых.

Медлительность в уборке объясняется тем, что здесь рассчитывают хлеб убирать в основном только комбайнами, а оби большую часть времени простаивают. Комбайнеры просто обиасяли несозревшими еще, якобы, массами хлебов, а теперь—дождливой погодой. Полевые бригады, излеясь также на комбайнозную уборку, простейшие машины используют недостаточно и ручной уборкой прибегают. Так, бригадир 2-й бригады Липатов заявляет, что использовать на косьбе ржи комбайны (а их у него 4) он не может за неимением людей, в то время, как два комбайновых агрегата заследствие дождя целими днями ничего не делают и часть из этих людей занята на косьбе сена для себя.

Медлительность в уборке гедет к большим потерям зерна. Особенно большие потери зерна допускают в комбайновом агрегате Миронова, где трактористы Аксентьев, Сытеров и возчики зерна преступно втапыивают зерно в землю, устроив тракторную дорогу на нескошенном хлебе. Много теряют хлеб-

ба сами комбайнеры Миронов и Харченко, у которых комбайны работают на высоком срезе и несвоевременно очищаются зерноуборители. Все эти безобразия творятся на глазах бригадира Липатова.

Учащиеся школ совхоза на подбор колосьев не мобилизованы и подгребание кошмыми граблями не организовано.

Пресупно в совхозе и с охраной хлеба на токах. Недавно на 4 бригаде (бригадир Незамов), где сторожем работал некий Редькин, комсомолкой Бессоновой обнаружено, что он сидел на дежурстве. У него был взят мешок ячменя и он этого не заметил. Такой же факт был на 2-й бригаде, где сторожем—Печник. Оба они с работы спяты и Редькин предается суду. Велика потеря хлеба от потрав. Так, в ячмене 4 бригады систематически пасутся свиньи рабочих, но бригадир Незамов мер в устранению этого безобразия не принимает, т. к. его свинья тоже там пасется.

Дирекция совхоза должна немедленно принять самые решительные меры к ликвидации отставания в проведении уборки и новести непримиримую борьбу с потерями, ибо потеря хлеба—есть преступление перед родиной.

П. Пузыров.

Уборка хлеба в «Красном труде»

Организовано проходит уборка урожая в колхозе «Красный труд», Борисовского сельсовета, где председателем работает тов. Зенков. Хорошо развернутое соревнование, инициатором которого является сам тов. Зенков, правильная организация труда и привлечение на полевые работы всего населения села позволяют колхозу уборку провести быстрее и лучше прошлогоднего. Более 20 человек дневную норму перевыполняют. Высокую производительность труда показывают т. Савостьянова Ф., Сапежинская Н., Потапова У., Сапежинская Н., Щеглова Ф. и др., ежедневно выполняющие норму на 130—150 процентов. Г. Покалев.

Агитбригада — на поля

Вчера, по заданию райкома партии, в колхозы района выехала агитационная бригада Барзасского районного Дома культуры. Художественный руководитель бригады — артист русской драмы В. С. Резков-Дальский. В программе агитбригады — одноактные жанровые пьесы, художественное чтение, пение, агитационный материалист музика.

Бригада посетит полевые станы колхозов Барановского и Подъяковского сельсоветов.

Не допустить хищение хлеба

Наступил ответственный период сельскохозяйственного года. Задача всех колхозников, руководителей колхозов — по-военному, без малейших потерь собрать обильный урожай, не допустив также хищения.

Во время уборки 1941 года, были случаи, когда отдельные председатели, члены ревизионных комиссий вместо контроля, борьбы с хищением зерна сами становились на преступный путь.

В колхозе «Победитель» зерно во время молотьбы принималось без весу, об этом знали председатель колхоза Деревянкин, председатель комитета Бушуев, но мер не принимали. В годовом отчете не было показано 393 цн. овса, 35 цн. пшеницы. Кладовщик Сюткин, имея связь с Деревянкиным, похищал 4 центнера хлеба. Она вме-

сте с ним занималась систематической пьянкой. В колхозе им 17-го партсъезда, Борисовского сельсовета, кладовщик Столляр, пользуясь бесконтрольностью правления колхоза, не сприходил 100 цн. зерна и занимался хищением. В колхозе «Трудовик» на полосе было оставлено 26 суслонов пшеницы. В колхозе «Красный строитель» кладовщик Солбьев, имея связь с возчиком Юрчук, во время хлебосдачи похитил полтора центнера зерна, продав его в пути. Все они арестованы и преданы суду.

В Щегловском свиносодержании Балым, ранее сужденная за растрату и только что вернувшаяся из заключения, вновь была принята дирекцией на должность зав. складом и счетоводом. Поль-

заявилась таким доверием, она похищила большое количество зерна и теперь вновь осуждена.

Надо покончить с такой беспечностью, необходимо принять все меры, чтобы вражеские элементы не воспользовались хлебом. Необходимо серьезное внимание обратить на охрану токов, амбаров, полей. На эти ответственные участки должны быть поставлены честные люди. Во время молотьбы не допускать отправку зерна без весу и выписывания накладных. Установить такой порядок, чтобы за полученный хлеб возчики и кладовщик расписывались, избежав этим злоупотребление и воровство.

Все колхозники обязаны зорко охранять обильный урожай, дорожить каждым килограммом зерна, которое необходимо для страны и фронта. Ф. Грязнов.

Прокурор Барзасского района